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Pel-mШ
Jak se bude v roce 2020 létat?

Letošní první červenec bude 
jakýmsi přelomovým datem pro 
provoz leteckých modelů w nás 
i v Evropě. Vstupuje totiž v plat
nost Nařízení (EÚ) 2019/947, kte
ré provoz leteckých modelu vý
znamně upravuje. Co to bude 
v praxi znamenat, si můžete po
drobně přečíst v následujícím 
článku Ing. Ladislava Kellera 
a následně ve zprávě z několika 
jednání představitelů Svazu mo
delářů České republiky na pří
slušných státních orgánech.

Úvodem sì ale dovolím jedno 
malé zamyšlení. Příslušná naří
zení Evropského parlamentu 
i Evropské komise je nutné začle
nit do příslušných českých práv
ních předpisů. Na to je stanoveno 
přechodné dvouleté období, které

končí 1. července 2022. Nechci 
být pesimistický, ale když vidím, 
jak и nás napříč různými úřady 
postupují práce na jiných předpi
sech, mám o dodržení tohoto ter
mínu pochybnosti a myslím si, že 
budeme ještě v Bruselu prosit 
o prodloužení termínu.

Po 1. červenci letošního roku 
rovněž vyvstane potřeba evidence 
pilotů-modelářů, kteří nejsou re
gistrováni v modelářských klu
bech, a jejich modelů o hmotnosti 
vyšší než 250g (registrovaní mají 
zatím vystaráno) podle nového 
Nařízení. Kdo ji vytvoří a kdo ji 
bude spravovat nyní jasné není, 
stejně jako to, kdo bude nedodrže
ní Nařízení kontrolovat a případ
ně postihovat. Rozhodnout by 
v tomto směru mělo Ministerstvo

dopravy. Na to, že do července 
zbývá zhruba pět měsíců, není ten
to současný stav nic moc a osobně 
příliš nevěřím tomu, že se vše po
třebné stihne. Celou situaci proto 
budeme nadále bedlivě sledovat 
a budou-li nové informace, sezná
míme vás s nimi. Obávám se však, 
že nás v tomto ohledu čekají ještě 
mnohé nejasnosti...

A nyní již podrobný článek 
Ing. Ladislava Kellera к této pro
blematice:

Jiří Rumíšek 
váš šéfredaktor

Modelářská sezóna 2020 se 
pomalu rozbíhá a modeláři řeší 
problémy, jak to vůbec s letecko- 
modelářským provozem bude le
tos vypadat a kde smějí a kde ne

smějí létat. Letošní rok je totiž 
z hlediska létání s modely přelo
mový tím, že od 1. července za
čne platit Prováděcí nařízení Ko
mise (EU) 2019/947. Již ve zdů
vodnění vydání tohoto nařízení 
je uvedeno, že modely letadel se 
považují za bezpilotní systémy. 
Tato skutečnost zásadním způso
bem mění pohled na provoz mo
delů letadel nejen v České repub
lice, ale v celé Evropské unii. 
Z toho vyplývá, že do 30. června 
budou modeláři létat podle před
pisu L-2 Doplňku X a od 1. čer
vence se budou řídit Nařízením 
947/19. Z těchto důvodů je nutné 
tento příspěvek rozdělit do něko
lika částí.

(Pokračování na str. 4)

RCR 2/2020


